
D E K L A R A C I J A 
 

‘’STEČENO PRAVO JE NEOTUĐIVO PRAVO’’ 
 

 Po hitnom postupku, bez ikakve konsultacije sa reprezentativnim socijalnim 
partnerima, uključujući i reprezentativne organizacije penzionera, 2014. godine je 
usvojen  Zakon o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju.  
Usvojene izmene su, kao i mnogo puta do tada, išle isključivo na teret penzionera – 
pooštreni su uslovi za penzionisanje i smanjen nivo prava korisnika penzijsko-
invalidskog osiguranaja.  
 Tako, ukoliko neko od zaposlenih uspe da ''preživi'' od zarada i drugih primanja iz 
rada, koja su iste godine, izmenama Zakona o radu (donetim takođe, bez saglasnosti 
reprezentativnihh sindikata), takođe znatno smanjena, aktuelna vladajuća struktura će 
ga ''dokusuriti'' kad ode (ili ga iznesu) u penziju. Naravno, ukoliko uopšte bude mogao 
da ostvari pravo na penziju, jer mu ''društveno odgovorni poslodavci'', nisu godinama 
uplaćivali po zakonu obavezne doprinose za penzijsko i invalidsko osiguranje. 
Izmenama Zakona o PIO posebno su pogođeni oni zaposleni koji zbog neadekvatnih, 
loših uslova rada,  moraju otići u prevremenu penziju,odnosno pre navršenih 65 godina 
života, jer su kažnjeni trajnim umanjenjem penzije od preko 4% po godini prevremenog 
odlaska u penziju. 
 Sve to nije bilo dovoljno, te Vlada donosi Zakon o privremenom uređenju načina 
isplate penzija, koji, suprotno Ustavu i pozitivnim zakonskim propisima, zadire u stečena 
prava i umanjuje penzije  za više od 10% u proseku, na neodređeno vreme, bez 
utvrđivanja načina i roka vraćanja tih sredstava. 
. Imajući u vidu činjenicu da je, prema zvaničnim izjavama najviših državnih 
funkcionera, postignut veliki napredak u fiskalnoj konsolidaciji budžeta Republike Srbije, 
smatramo da su se stekli uslovi za stavljanje van snage pomenutog, neustavnog 
Zakona, te da se, počevši od 1. novembra 2016. godine,  nakon pune dve godine 
nezakonitog otimanja dela penzije, prestane sa njegovom primenom. U tom smislu 
Sindikat (Udruženje) penzionera Srbije ‘’Nezavisnost’’ su, u julu ove godine, podneli 
zvaničan zahtev Vladi Republike Srbije. 
 Zahtevamo da se svakom penzioneru vrate na ovaj način oduzeta sredstva,  tako 
što će država doneti Zakon o emitovanju posebnih hartija od vrednosti,   izdatih na 
iznos koji je svakom penzioneru pojedinačno  oduzet bez njegove saglasnosti, uvećan 
za iznos zakonske kamate. Zakon bi morao imati i odredbe kojima bi se regulisalo pravo 
nasleđivanja tih hartija od vrednosti, jer se radi o populaciji u poznim godinama,  
 Na takav način,  donekle, bi se poboljšala kupovna moć penzionera, i,  delimično, 
povratilo izgubljeno poverenje u Vladu, što bi doprinelo  intenziviranju saradnje između 
Vlade i penzionerskih udruženja, na obostranu korist. 
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